7 класс (технология).
Занятие 2-3

«Физико-механические свойства древесины». 
Цель:  Ознакомить учащихся с основными физико-механическими свойствами древесины. Научить способам определения свойств древесины.
Задачи: Научить определять свойства древесины; развить понятие о физико-механических свойствах древесины; воспитание бережного отношения к природе.
Оборудование: компьютерный класс, столярная мастерская, на каждого ученика столярный верстак; весы.
Материалы: На каждого по 3 образца древесины; 
Дидактический материал: коллекция древесных материалов; 

Ход урока.

1. Организационный момент.

2. Повторение прошедшего материала.
Назовите породы древесины.
Какие твердые и мягкие породы древесины вы знаете?

Какие пороки древесины вы знаете?
3. Усвоение новых знаний.
        Физические свойства древесины- отличительные стороны мате​риалов, которые проявляются при взаимодействии их с окру​жающей средой
       Цвет - Способность материалов вызывать определенные зрительные ощущении.

Запах – Свойство древесины действовать на обоняние.

       Влажность - Содержание влаги и массе дре​весины (измеряется в кг/м , %).

      Плотность - Количество массы материала в единице объема (измеряется в кг/м'. г/см').

         Механические свойства древесины- воздействие на древесину внешних сил.
      Твердость -  Способность материалов сопротивляться проникновению других, более твердых тел.

      Прочность -  Способность материалов выдерживать нагрузки без разрушения.

     Упругость -  Способность материалов восстанавливать первоначальную форму после прекращения действия внешних сил.

Влажность и сушка древесины.
Виды древесины по влажности:

Мокрая, выше 100%; Свежесрубленная, 50…100%; Воздушно-сухая, 15…20%; Комнатно- сухая, 8…12%; Абсолютно сухая, около 0%. 
Виды сушки древесины.
1. Естественная (атмосферная).

2.  Искусственная (камерная).
Сушка пиломатериалов в штабелях.
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Покороблённость досок.
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         Покоробленность досок: ; а — продольная выпукло-вогнутая по пласти; б — продольная волнистая по пласти; в — продольная выпукло-вогнутая по кромке; г — поперечная выпукло-вогнутая; д — крыловатая; α1… α6 — величина покоробленности в мм

Физкультминутка.
          На поляне сейчас мы превратились все в цветы. Ну-ка дружненько все встали. К солнцу листики подтянули (все поднимают руки вверх). И немного покачали, с ветром в поле поиграли (дети качают и трясут руками).
Охрана труда при работе.

- работать с весами соблюдай осторожно с противовесом.

- при окунание древесины в ёмкость водой, будьте внимательны. 

4. Практическая работа.
      Определение плотности древесины по объему и весу образца
 Пронумеруйте выданные учителем образцы дре​весины и вычислите их объемы в м ³, умножив их длину на ширину и высоту в м. Данные запишите в тетрадь.

2. Взвесьте образцы и запишите их массы в кг.

3. Определите по формуле плотность древесины для каждого образца в кг/м ³.

Ρ = m / v (кг/м³).

Определение влажности образцов древесины
1. Взвесьте сухие 3 — 4 образца древесины разных пород. Пронумеруйте их. Результаты запишите в таблицу.
2. Окупите их в воду и выдержите 5. ..10 минут.
3. Выньте и вытрите образцы сухой тряпкой Опять взвесьте. Результаты запишите в таблицу.
4   Вычислите их влажность по формуле.
5.Текущий инструктаж.
Напоминается требования охраны труда при работе.

 6. Заключительная часть. 

Обобщение знаний.

1. Какими физико-механическими свойствами обладает древесина?

(физическими и механическими). 

2.С какими физическими свойствами вы познакомились?

(цвет, запах, влажность, плотность).

3.С какими механическими свойствами вы познакомились?

(прочность, твёрдость, упругость).

4.Какие виды сушки древесины вы знаете?

(естественная и искусственная).

5.Какую покороблённость досок вы знаете?

(продольная выпукло-вогнутая по пласти, продольная волнистая по пласти, продольная выпукло-вогнутая по кромке, поперечная выпукло-вогнутая, крыловатая). 

Анализ допущенных отклонений, контроль качества изделия.
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